

# ОГНИ КОММУНИЗМА

ОРГАН БАЛАКОВСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ САРАТОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана в январе 1918 года

№ 128 [11124]

Понедельник, 13 августа 1990 года

Цена 3 коп.

## Пленум горкома КПСС

9 августа состоялся пленум горкома КПСС, обсудивший задачи городской партийной организации по выполнению решений XXVIII съезда КПСС и учредительного съезда Компартии РСФСР.

С докладом на пленуме выступил первый секретарь горкома КПСС Л. К. Юрьев. В обсуждении доклада приняли участие: А. И. Макасов — начальник управления «Саратовгэсстрой», делегат XXVIII съезда КПСС, А. М. Семенов — секретарь парткома завода им. Дзержинского, В. А. Кучеренко — мастер ПО «Ба-

лаковорезинотехника», Л. Б. Бутовский — генеральный директор ПО «Минудобрения», делегат XXVIII съезда КПСС, С. А. Шаталина — зам. секретаря парткома ПО «Химволокно», Н. П. Деркач — бригадир монтажников управления «Промстрой», Г. А. Алютков — директор завода самоходных землеройных машин, А. Т. Дворядкин — директор филиала политтехнического института, Е. Е. Шутков — редактор газеты «Огни коммунизма», А. И. Саурин — начальник участка «Волголесплав».

По обсужденному вопросу принято постановление.

Пленум решил созвать XII городскую отчетно-выборную партийную конференцию в октябре 1990 года. Определены повестка дня конференции, сроки проведения отчетов и выборов в партийных группах (август — сентябрь) и в цеховых и первичных парторганизациях (сентябрь — октябрь).

Отчет о работе пленума публикуется в сегодняшнем номере «Огни коммунизма».

## РЕШЕНИЕ ПРЕЗИДИУМА ОБЛАСТНОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

### О чрезвычайных мерах по обеспечению уборки урожая, заготовке овощей и кормов

Президиум областного Совета народных депутатов считает, что в области сложилась чрезвычайная обстановка с уборкой урожая зерновых культур, овощей и заготовкой кормов. На 7 августа т. г. из 2,7 млн. гектаров зерновых обмолочено только 830 тыс. гектаров, или 31 процент. Особенно неудовлетворительно ведется уборка урожая в правобережных районах области. На эту же дату заготовлено кормов на условную голову скота всего лишь 5,3 центнера кормоединиц.

Такое положение создано не только из-за сложных погодных условий и неудовлетворительной организации уборочных работ, но и в результате безответственного, иждивенческого отношения руководителей многих промышленных предприятий и организаций городов области и прежде всего Саратова, Ртищева, Балакова к решению продовольственной проблемы. Не выполнено задание облисполкома по направлению механизаторов, автомобилей, вдвое меньше потребности работает горожан на овощных плантациях.

Большинство председателей городских Советов не выполнили решения президиума от 26 июля т. г. Дальнейшая недисциплинированность отдельных руководителей промышленных предприятий, исполкомов и неорганизованность на местах в проведении всего комплекса полевых работ чревата гибелью выращенного урожая, что создаст дополнительные сложности в обеспечении населения продовольствием.

Огромный объем работ,

сложившаяся ситуация требуют высокого понимания долга, повышения трудовой и технологической дисциплины участников страды, высокой ответственности руководителей, принятия мер к выполнению работ в сжатые сроки.

В целях обеспечения уборки урожая, заготовки овощей и кормов президиум областного Совета народных депутатов решил:

1. Объявить в области о принятии чрезвычайных мер по уборке урожая, заготовке кормов и овощей.

Потребовать от председателей Советов народных депутатов, горрайисполкомов обеспечить безусловное выполнение доведенного облисполкомом задания по направлению людей и автотранспорта на уборку урожая зерновых культур и овощей, заготовку кормов, обеспечить контроль за их работой.

2. Учитывая чрезвычайный характер создавшейся ситуации с уборкой урожая, в ответ на обращение Президиума СССР т. Горбачева М. С. и Председателя Верховного Совета РСФСР т. Ельцина Б. Н., подчинить этому делу всю организаторскую работу, прекратить проведение массовых мероприятий, совещаний в этот период, сконцентрировать внимание трудовых коллективов, всех организаций и учреждений на оказание практической помощи труженикам села.

3. Руководителям промышленных предприятий, организаций и учреждений незамедлительно организовать направление на уборочные работы рабочих, служащих и инженерно-технических ра-

ботников с подведомственных предприятий и организаций с целью оказания необходимой помощи колхозам, совхозам и другим сельскохозяйственным предприятиям в уборке зерновых и кормовых культур, картофеля и овощей. О результатах проделанной работы доложить в 3-дневный срок облисполкому.

4. Руководителям предприятий, колхозов, совхозов и других организаций сельского хозяйства принять конкретные решения по дополнительному стимулированию работников, привлекаемых на уборочные работы, обратить особое внимание на широкое применение натуральных форм оплаты труда.

5. Райгорисполкомам, руководителям предприятий, организаций и учреждений рассмотреть вопрос о дополнительном привлечении на сельскохозяйственные работы и для работы на хлебоприемных предприятиях и свеклоприемных пунктах трудоспособного населения городов, рабочих поселков и сельских населенных пунктов, обеспечить размещение, культурно-бытовое и медицинское обслуживание прибывающих рабочих, а также организацию их высокопроизводительного труда.

6. Редакциям областных и районных газет, областному комитету по телевидению и радиовещанию широко освещать ход уборки урожая, заготовки кормов, всемерно пропагандировать передовой опыт, вскрывать недостатки в организации полевых работ.

Председатель Саратовского областного Совета народных депутатов  
К. МУРЕНИН.

## В ГОРИСПОЛКОМЕ

### На договорных началах

На очередном заседании исполнительного комитета городского Совета народных депутатов рассмотрен вопрос о торговом обслуживании населения Балакова плодово-овощной продукцией и работе торговых организаций по подготовке материально-технической базы для закладки овощей.

В принятом решении отмечается, что в целях обеспечения жителей города овощами в широком ассортименте, решением исполкома за предприятиями и организациями были закреплены площади овощных культур совхоза им. XXV съезда КПСС с последующим проведением на них полного комплекса работ. Активное участие в выращивании овощей принимают коллективы ПО «Балаковорезинотехника» (т. Еловиков В. Н.), атомной электростанции (т. Ипатов П. Л.), центральной районной больницы (т. Самохин Д. А.), ПО «Минудобрения» (т. Бутовский Л. Б.) и ряда других предприятий.

Вместе с тем, отмечается в решении исполкома, неритмично выделяют людей для работы на плантациях пригородного совхоза коллективу управления «Саратовгэсстрой», Саратовской ГЭС, ремонтного строительного — монтажного управления № 6, дорожно-строительного управления № 4, судоремзавода, речного порта, теплоэлектростанции № 4, районного узла связи, мясокомбината, участков «Гидромонтаж» и «Волгоэнергомонтаж».

Из-за недостатка работников на овощных плантациях не была полностью распikirована рассада ранней капусты и не высажена рассада помидоров на площади

15 гектаров. Была затянута посадка ранней капусты, что отразилось на сроках ее вызревания. Из-за недостатка людей было списано 4 гектара редиса.

В настоящее время требует уборки ранняя капуста на площади более 20 гектаров, созревают томаты, огурцы, перец. Для нормальной бесперебойной работы по прополке, сбору и переработке овощей необходимо выделить до 900 человек, однако выделяется от 130 до 250 человек.

Одной из причин неудовлетворительного выделения людей в совхоз является несвоевременное заключение договоров между совхозом им. XXV съезда КПСС и предприятиями Балакова.

Торговые организации города изыскивают дополнительные источники для улучшения обеспечения овощами жителей Балакова. Производятся закупки в совхозах «Пугачевский», «Тепличный», «Весна» г. Саратова, в других регионах страны. В то же время поставка ограничивается из-за непомерно высоких договорных цен, а также межрегиональных конфликтов в южных республиках. В последние недели продавались ранняя капуста, помидоры, огурцы и зелень, к сожалению, в недостаточных количествах.

Торговым организациям намечены мероприятия и графики по подготовке материально-технической базы к закладке овощей. Государственной инспекцией по заготовкам и качеству продукции проведена проверка готовности базы горплодоовощторга к приемке овощей. На день проверки из имеющихся 15 тысяч контейнеров отремонтированы 5

тысяч. Ведется ремонт электрокаров и техники для выгрузки продукции из вагонов.

Затянулось строительство новых овощехранилищ на 5 тысяч тонн по вине подрядчиков — ремстройуправления, завода самоходных землеройных машин, производственных объединений «Волгодизельмаш» и «Балаковорезинотехника».

Материально-техническая база ОРСа судоремзавода и комбината питания полностью подготовлена к приему и закладке овощей и картофеля урожая 1990 года.

Исполком обязал руководителей предприятий, организаций и учреждений Балакова направлять необходимое количество людей на овощные плантации.

Руководству совхоза им. XXV съезда КПСС предложено срочно заключить договоры с предприятиями и организациями города о привлечении людей на уборку овощей.

Директору горплодоовощторга Козловой Е. В. организовать приемку овощей от населения во всех магазинах.

Руководителям торговых организаций обеспечить наличие информации в магазинах и столовых о содержании нитратов при реализации плодовоовощной продукции, обеспечить закладку овощей на зимнее хранение, принять неотложные меры по повышению качества продукции, реализуемой через торговую сеть.

Контроль за выполнением принятого решения возложен на заместителя председателя исполкома Суворина С. М.

## ПОЧТА ДНЯ

Хочу через газету выразить благодарность всем, кто относится к нам, ветеранам, с душой и заботится о нас. Мы в тяжелые годы войны помогали фронту чем могли, и окопы рыли, и баржи грузили по ночам, чтобы до восхода солнца они ушли. А ведь нам было тогда по 16 лет, и жизнь нас не баловала.

## Трудились не зря

Теперь не те времена, многих молодых людей родители кормят и одевают аж до 30 лет, а они не спешат сами начать работать. Думаю, что родители не правы. А наш труд не пропал даром, мы помогли стране в тяжелое время, да и нас теперь за все доброе не забывают.

Директор нашего завода

им. Дзержинского И. Я. Штейнбок и председатель совета ветеранов П. А. Мухоморов нам помогают и материально, и, что особенно важно для стариков, — морально.

Спасибо всем добрым людям за помощь!

КУРАМШИНА,  
ветеран труда.

Тамара Алексеевна Бармина приходит на работу одна из первых в цехе. И даром времени не теряет: тут же начинает готовить машину, завлаживать нить. Ловко движутся ее руки, так быстро, споро умеет она переменить катушку, что при всем желании не уследишь, как это у нее получается. В бобинажно-перемоточном цехе шелкового производства объединения «Химволокно» о Тамаре Алексеевне говорят: «Ее работой залюбуешься!» Говорят с чувством хорошей зависти, потому что, глядя на то, как она трудится, невольно хочется ей подражать. А секрет успеха Тамары Алексеевны очень простой — она пятнадцать лет трудится на одном месте, дело свое знает отлично, а кроме того, она очень трудолюбивая и спокойная работница, план всегда перевыполняет, качество продукции высокое.

На снимке: Т. А. Бармина. Фото В. ТРИПОЛЬСКОГО.





# МАТЕРИАЛЫ ПЛЕНУМА

Из доклада первого секретаря Горкома КПСС Л. К. Юрьева

Состоявшийся XXVIII съезд КПСС стал значительным событием в дальнейшем развитии общества, в обновлении партии, ее глубокой демократизации, идейном и организационном сплочении. Принятые им решения определили дальнейшие пути и перспективы революционной перестройки, вооружили коммунистов программой действий на самом трудном, переломном ее этапе.

В горкоме КПСС проведены совещания с секретарями первичных партийных организаций, идеологическим активом, заседание дискуссионного клуба, единый политдень, в ходе которых состоялся заинтересованный обмен мнениями. Делегаты XXVIII съезда КПСС выступили перед коммунистами в партийных организациях. Нынешний пленум надо использовать для осмысления нового характера партийной работы, задач и путей выполнения решений XXVIII съезда КПСС.

Основным политическим итогом XXVIII съезда КПСС стало сохранение единства партии, консолидации его делегатов на здоровой конструктивной основе, выработка и принятие нового Устава КПСС, в котором воплотились мысли и предложения различных политических течений в партии и миллионов коммунистов.

Принципиальный характер имели внесенные съездом изменения в количественный и качественный состав центральных выборных органов партии. Сегодня мы имеем совершенно новые Центральный Комитет и Центральную контрольную комиссию.

На съезде завершено отход от концепции «государственной партии», налицо передача власти на уровне центральных органов от партии — государству.

В Программном заявлении «К гуманистическому, демократическому социализму» XXVIII съезд глубоко проанализировал ситуацию в стране, дал характеристику того общества, к которому партия стремится.

Новый характер имеет принятый XXVIII съездом КПСС партийный Устав. Он определяет возможность всемерного развития инициативы коммунистов, их активное участие в выработке и реализации партийных решений, осуществление во всех звеньях КПСС реальной власти партийных масс. Устав содержит необходимые организационные гарантии демократизации жизни партии, ее коренного обновления в соответствии с требованиями перестройки. Теперь многое зависит от партийных организаций, от того, как быстро откажутся они от стереотипов, реальной и конкретной каждодневной работой в трудовых коллективах, среди различных категорий населения сумеют восстановить полное доверие к себе.

И все же, анализируя итоги съезда, его воздействие на нынешнее положение дел в обществе, мы не можем не учитывать течений, нацеленных на отстранение КПСС из политической жизни.

Ультимативные требования представителей «Демократи-

ческой платформы», ряда других группировок не способствуют ни консолидации, ни демократии.

Первоочередная задача сегодня — довести до коммунистов и беспартийных итоги работы съезда, содержание принятых им документов и решений, помочь каждому осознать, что партия вступила в период коренных перемен. В этих целях необходимо использовать все имеющиеся организационные и идеологические формы: партийные собрания, единые политдни, политическую учебу, индивидуальные беседы. Людям нужна правдивая, непредвзятая информация, и прежде всего живое слово, ответы на тревожные, жгучие вопросы, поставленные самой жизнью.

В последнее время активно проводится идея о выводе партийных организаций с производства. Обосновано ли это? Конечно нет. Коллективистская психология в нашей стране имеет глубокие исторические корни и продолжает оставаться влиятельным мотивом экономической деятельности. Отсюда закономерный вывод, сделанный XXVIII съездом КПСС, о необходимости политических ячеек в трудовых коллективах. Предметом их особой заботы должны стать развитие и поддержка самоуправленческих начал, защита социальных интересов трудящихся, их прав на производство.

В освоении новых подходов накоплен некоторый положительный опыт, в партийных комитетах производственных объединений «Минудобрения» (т. Вишняков В. И.), «Химволокно» (т. Тиханов В. Д.), управления «Жилстрой» Саратовгэсстрой (т. Лопаткин А. В.), партбюро хлебокомбината (т. Левина А. П.), УРСА АЭС (т. Трущева Н. Н.). Здесь предметом постоянной заботы партийных организаций являются профессиональный и духовный уровень людей, их идейная убежденность, своевременное решение вопросов производственного быта и отдыха, других социальных проблем.

В то же время в городе есть немало организаций, нуждающихся в помощи. Прежде всего речь идет об организационных и политических формах работы.

Содействие в координации деятельности партийных организаций должны оказывать отделы горкома КПСС. Работникам аппарата необходимо повседневно встречаться с коммунистами, трудящимися на производстве и по месту жительства, повысить эффективность учебы всех категорий партийного актива.

Улучшению работы первичных парторганизаций будет способствовать областной информационно-методический центр, недавно восстановленный в городе Балаково по решению бюро обкома КПСС. Важным направлением в работе является совершенствование структуры первичных партийных организаций.

В соответствии с новым Уставом КПСС возрастает роль территориальных партийных организаций. В настоящее время их в городе 13. Они должны совместно с депутатскими группами,

органами местного самоуправления проводить в жизнь социальные программы, выступать организаторами воспитательной работы с населением.

Особую актуальность приобретает сегодня вопрос укрепления партийных рядов. Реальность такова, что приток в КПСС новых членов резко снизился. За первое полугодие текущего года кандидатами в члены партии в городской партийной организации принято лишь 19 человек. Практически прекратили прием в партию такие парторганизации, как атомная станция, судоремонтный завод, ТЭЦ-4, трест «Балаковводстрой» и многие другие.

Пополнение партийных рядов — это забота о будущем партии. В настоящее время дорога в партию открыта всем, кто разделяет ее идейные позиции, принципы внутривнутрипартийной жизни. Но основной социальной средой для партии является рабочий класс. И нас должно очень беспокоить, что за последние пять лет удельный вес рабочих в составе городской партийной организации снизился.

Несомненно, консолидация партийных рядов — это одно из главных условий жизнеспособности и боевостности партии, но в то же время в условиях политической борьбы должно безотказно действовать и такое острое оружие, как размежевание с теми, кто, оставаясь в ее рядах, стоит на противоположных политических позициях, а порой и активно действует против самой партии. Чем скорее мы освободимся от людей с партийными билетами в кармане, которые сознательно пытаются подорвать устои партии, тем монолитнее и крепче будет сама партия.

Наиболее резко возрос выход из КПСС в партийных организациях атомной электростанции, производственных объединений «Балаково-резинотехника» и бытового обслуживания населения, управления «Саратовгэсстрой», Атомэнергопроекта, авиаотряда, центральной районной больницы.

В чем мы видим причину выхода из партии не случайно оказавшихся в ней, а прямо скажем, нередко сознательных, дисциплинированных рабочих коммунистов, ветеранов КПСС?

Анализ показывает, что причин здесь кроется много. Некоторые порывают связь с партией потому, что оказались неготовыми принять происходящие в стране перемены, другие разуверились в партии и ее идеалах, особенно после раскрывшихся в последние годы негативных сторон деятельности бывших ее лидеров. Есть и такие, кто покидает партийные ряды из-за того, что не видит в партии реальной силы в улучшении жизненного уровня народа и выводе страны из социального, экономического и национального кризиса. Есть и такие, кто уходит из партии, не желая платить партийные взносы.

Сейчас очень важно добиться того, чтобы коммунисты поддерживали свою партийную организацию и партию в целом практическими делами и материальными

средствами.

Один из важнейших вопросов политической работы сегодня — взаимодействие с городским Советом народных депутатов. Обновленный Совет получил всю полноту власти и должен взять на свои плечи ответственность за социальное и экономическое развитие города, укрепление порядка и законности.

Сегодня в депутатском корпусе более 50 процентов членов КПСС. 8 из 13 председателей постоянных комиссий Совета возглавляют коммунисты. Горком КПСС заинтересован в обеспечении полномочия Совета, налаживания с ним делового сотрудничества. Такую позицию разделяют многие депутаты.

Однако имеются и другие настроения вплоть до конфронтации и отказа от совместной деятельности. Не думаю, что это может пойти на пользу делу. В целях преодоления всего того, что мешает конструктивной работе, необходимо организовать действенную партийную группу Совета в соответствии с новым Уставом КПСС.

Проблем в городе много. В последнее время некоторые из них обостряются. Коммунистам — руководителям Совета следует глубже вникать в их сущность, искать пути разрешения, объединяя усилия всех трудовых коллективов и организаций.

Съезд с тревогой отметил, что положение в народном хозяйстве ухудшается, жизненный уровень населения снижается.

Так, анализируя работу предприятий и организаций города за 7 месяцев текущего года, несмотря на, в общем, неплохие показатели, мы наблюдаем неблагоприятные нарастающие тенденции: ежемесячно снижается выполнение договорных обязательств, которое составило 97,5 процента, против 99,1 в прошлом периоде; уменьшение на 8 процентов объема выпуска продукции сказалось на производительности труда, которая снизилась только в первом полугодии на 9,1 процента, а прибыли получено 84,3 млн. рублей, что на 44,0 млн. рублей меньше, чем в прошлом году.

По сравнению с соответствующим периодом прошлого года произошло снижение объема подрядных работ на 6,7 млн. рублей, на 8,9 процента меньше использован лимит капитальных вложений на жилищное строительство. Несмотря на увеличение товарооборота на 17,7 процента, у нас, как и в целом по стране, наблюдается сокращение продажи дешевых товаров, многие из них перешли в разряд дефицитных.

Партия считает необходимым создать условия для формирования и развития многообразных и равноправных форм собственности, их интеграции и свободного соперничества. В настоящее время, благодаря активной позиции коммунистов-руководителей предприятий и организаций города, ведется работа по развитию новых форм хозяйствования, таких как аренда, создание производственных кооперативов, ассоциаций, совместных предприятий с союзными

и иностранными партнерами. В первую очередь здесь нужно назвать производственные объединения «Минудобрения», «Химволокно», управление «Саратовгэсстрой», ДСУ-4, Гидроэлектромонтаж. Содействует работе предприятий в данном направлении и исполком городского Совета.

Анализируя деятельность трудовых коллективов, следует сказать, что не все из них сегодня работают напряженно, с полной отдачей. Снизили свои показатели по сравнению с прошлым годом Березовский завод, УПП ВОС, на низком уровне остается производство товаров на судоремонтном и деревообделочном заводах. Руководители этих предприятий не находят путей дальнейшего увеличения производства товаров для народа.

В этих целях не в полной мере используются возможности кооперативного движения. За 6 месяцев текущего года 24 кооператива по производству товаров народного потребления произвели продукции на 4,7 млн. рублей, в том числе для продажи населению более 2 млн. рублей.

В политической платформе и в повседневной практической деятельности городской партийной организации большое внимание уделяется решению продовольственной проблемы, улучшению снабжения населения продуктами питания.

В этом году в области выращен хороший урожай зерновых культур. И главной задачей всех партийных организаций на сегодняшний день является работа, направленная на оказание практической помощи в его уборке. Сложные погодные условия требуют сегодня мобилизации всех технических и людских ресурсов, их эффективного использования. В настоящее время на полях области трудится 454 механизатора, направлено более 300 автомобилей.

Уделяя повседневное внимание уборке урожая, необходимо активнее оказывать помощь в ремонте и восстановлении техники, организации работы автотранспортных перевозок зерна.

Сегодня многих волнуют и вопросы обеспечения жителей нашего города овощами. Неактивная позиция трудовых коллективов, ослабленная работа партийных организаций по их мобилизации, а также отсутствие организаторских и планомерных, с учетом как интересов совхоза XXV партсъезда, так и трудовых коллективов города, связей привело сегодня к пустым прилавкам овощных магазинов, высоким рыночным ценам, что вызывает справедливое нареkanie населения, еще более осложняет сложившуюся ситуацию.

Для проведения сильной, понятной народу социально-экономической политики городской партийной организации необходим обстоятельный анализ ситуации, свои независимые оценки, чтобы предлагать обществу, органам Советской власти, коллективам предприятий и организаций пути выхода из кризиса, стабилизации обстановки, решение проблем повседневной жизни. С этой целью будет необходимым

значительно преобразовать роль социально-экономической комиссии горкома КПСС, укомплектовать ее квалифицированными кадрами экономистов, социологов, психологов. Отказываясь от непосредственного руководства хозяйственной деятельностью, партийным организациям необходимо сделать упор на методы научного анализа, социально-экономического прогнозирования, конструктивной критики.

Сегодня партии нужны неординарные решения, научно обоснованные прогнозы, серьезная аналитическая работа по определению потребностей и эффективности идеологических мероприятий. К сожалению, этого у нас и не хватает. Ослабили основные участки идеологической работы партийные организации заводов «Полимерзапчасть», судоремонтного, запасных частей и деталей, производственного объединения бытового обслуживания, Балаковской АЭС. В этих и ряде других коллективов принята роль индивидуальной работы с людьми. Для изменения ситуации к лучшему необходимо коренным образом перестроить подготовку идеологических кадров и актива, отобрать тех, кто способен вести пропагандистскую, агитационную работу и политическую борьбу в новых условиях, настойчиво обучать их умению проводить дискуссии, широкий общественный диалог.

Только живя вместе с народом, выражая и отстаивая его интересы, партийные организации найдут поддержку, утвердят на деле свою авангардную роль.

Серьезные задачи стоят перед средствами массовой информации города. Городской и многотиражным газетам нужно давать трудящимся четкие политические ориентиры, раскрывать политику партии на важнейших направлениях работы.

Партийные комитеты отвечают за содержание газеты, партийность ее позиции, профессиональную работу журналистов. В этой связи следует существенно расширить повседневные контакты партийных комитетов и средств массовой информации, улучшить работу их редколлегии, проявлять заботу о труде и быте работников прессы.

Под постоянным вниманием партийных организаций должны находиться вопросы укрепления дисциплины труда, законности и правопорядка. Борьба с преступностью, правонарушителями, как социально-экономическая проблема, требует конкретного участия каждого коммуниста, советских и хозяйственных органов, всей общественности по созданию правового государства, утверждению законности, правовому воспитанию населения.

Нам необходимо активнее использовать созидательный потенциал коммунистов города, максимально прибавить в работе, восстановить доверие трудящихся, добиться решающих сдвигов во всех сферах жизни города.



# ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС

## Выступления в прениях

**А. И. МАКСАКОВ** —  
начальник управления «Саратовгэсстрой», делегат XXVIII съезда КПСС.

Съезд проходил в непростой обстановке, без парадности и шумихи. Было много дискуссий, но раскола не произошло, чего хотела оппозиция, которая, надо сказать, была очень активна. Хотелось бы отметить и демократичность съезда: ограничений не было, слово предоставлялось представителям различных платформ. В центре внимания съезда были идеология и экономика. Четко прозвучала мысль, что КПСС пытаются развалить не для улучшения жизни народа, а для захвата власти, удовлетворения собственных амбиций. Положение осложняется тем, что не работают в полную силу законы об аренде, собственности, земле. В городе есть возможности без потерь перейти к рыночной экономике. Для этого нужно объединить усилия всех трудовых коллективов, повысить дисциплину и ответственность. Бюро, горкому партии необходимо быть активнее, авторитет партии можно поднять только делом, каждый на своем участке работы. Плюрализм мнений не должен превращаться в плюрализм действий, критика — не ради критики, а прежде всего ради дела. К сожалению, об этом забывают не только средства массовой информации, но и председатели различных платформ в КПСС.

**А. М. СЕМЕНОВ** —  
секретарь парткома завода им. Дзержинского.

За последнее время из нашей партийной организации вышло 30 коммунистов. Около 100 человек не уплачивают членские партийные взносы или подали заявление о выходе из КПСС. Принято в партию 8 человек. В чем причина? Думаю, что острая масса выходящих из партии вступала в нее, чтобы что-то иметь или доказать свою лояльность. В то же время заработки сейчас возросли, и многие порывают с партией из-за материальных соображений, не желая платить членские взносы. И лишь небольшая часть из них не согласна с проводимой партией политикой. Не следует сбрасывать со счетов и экономические неурядицы, творящиеся в стране.

После XXVIII съезда КПСС на нашем заводе было проведено два совещания с секретарями цеховых партийных организаций, заседание парткома с повесткой: «Задачи первичных партийных организаций по обсуждению материалов XXVIII съезда КПСС и Устава КПСС». Сейчас партком начал подготовку к проведению партийной конференции.

**В. А. КУЧЕРЕНКО** —  
мастер ПО «Балаковорезинотехника».

Принятые XXVIII съездом документы должны стать для нас программой уже сегодняшних действий, основой повседневной работы каждой первичной партийной организации. Поэтому в резолюции нашего пленума должны найти отражение основные направления работы городской партийной организации, поскольку наши нетерпеливые действия оборачиваются инертностью людей, их неверием в перестройку, непониманием процессов, происходящих в обществе. Нужны действия и конкретные дела. И, конечно, хотелось бы, чтобы городской комитет партии стал политическим центром и направлял бы деятельность всех парторганизаций города, но, к сожалению, мы этого влияния пока не чувствуем.

А братья есть за что. Как мы перейдем к рыночным отношениям, где гарантии социальной защищенности жителей города, работников предприятий? Программно заявление XXVIII съезда КПСС четко ориентирует на гуманность, защиту прав человека. Здесь нам нужно опережать события, иначе где гарантии, что в городе не произойдет социального взрыва? Ведь уже сейчас мы на себе ощутили все «прелести» войны идей: овощные прилавки пусты, рыночные цены взвинчиваются, из продуктовых магазинов исчезает то, что вчера еще там было.

На наш взгляд, именно над этими первоочередными, горячими вопросами должны работать партийные организации на местах под руководством городского комитета партии. В нынешних условиях необходим тесный контакт с Советом народных депутатов. Мы добились консолидации на съезде, которому предвещали раскол. Так неужели мы придём к расколу в городе? Только совместными усилиями нужно решать сегодняшние очень непростые проблемы.

**Л. Б. БУТОВСКИЙ** —  
генеральный директор ПО «Минудобрения», делегат XXVIII съезда КПСС.

Съезд состоялся, пришла пора выполнять его решения. Сегодня важно как можно чаще бывать в коллективах, отказываясь от кабинетного стиля работы. Все будет определяться конечным экономическим результатом. Потому необходимо настойчиво искать пути по улучшению экономической деятельности, росту производства продукции, товаров народного потребления, услуг. К сожалению, тормозом на этом пути стала несовершенная налоговая система, своего рода период безвластия: партия отходит от хозяйственной деятельности, а Советы не торопятся брать управление в свои руки. Это хорошо видно и на примере нашего города. Думаю, целесообразно было бы объединить городскую и районную парторганизации, что значительно укрепит связь с селом, заинтересует город в развитии сельскохозяйственного производства. Необходимо подумать о строительстве жилья за городом, в экологически чистых зонах, о передаче имеющегося жилого фонда в личную собственность, хотя, должен заметить, люди неохотно идут на это. Съезд дал нам последний шанс восстановить авторитет партии. На это должны быть направлены все наши усилия и в политике, и в экономике.

**С. А. ШАТАЛИНА** —  
зам. секретаря парткома ПО «Химволокно».

На XXVIII съезде КПСС определилось главное — место партии в сегодняшней обстановке. В связи с этим партийный комитет объединения пока разрабатывает программу работы партийной организации, которая предусматривает охватить различные сферы деятельности трудового коллектива. В разработке данной программы мы пригласим принять участие не только коммунистов объединения, но и беспартийных, а также представителей общественных организаций.

Думается, что в таком коллективном поиске мы сумеем найти пути реализации основных идей съезда.

В то же время нужно признать, что партийный комитет не всегда оперативно реагировал на некоторые события и явления, происходившие в коллективе.

Но мешают то обстоятельство, что приступил к изучению принципа работы предприятия в условиях плано-рыночных отношений пока не представляется возможным, т. к. нет конкретной программы в стране, а опоздание в плане подготовки пропагандистских кадров может отрицательно сказаться в дальнейшем на идеологической работе.

Многое в воспитательной работе по пропаганде и разъяснению решений XXVIII съезда КПСС относится к средствам массовой информации. Позиция партийного комитета и редакции «Балаковского химика» едины в том, что нам на страницах газеты и в передачах радио необходимо как можно больше печатать материалов, раскрывающих человека труда, нужно вести открытый, принципиальный разговор о недостатках, с конкретными предложениями по их устранению, при этом исключить любую необъективность, пресса должна защищать интересы народа, а не отдельных групп и лиц, что имело место в нашей многотиражной газете.

**Н. П. ДЕРКАЧ** —  
бригадир монтажников управления «Промстрой».

На смену сталинской модели социализма пришло гражданское общество свободных людей.

Перестройка возродила в людях чувство собственного достоинства, повысила требования к уровню жизни, породила большие ожидания на скорые перемены к лучшему.

При этом съезд категорически отклонил попытки перечеркнуть все полезное, что было сделано для страны несколькими поколениями коммунистов. Те, кто требует от партии наказания, сведения счетов, объявляет ее чуть ли не преступной организацией, просто пытаются таким путем устранить ее из политической жизни, тем самым нанеся удар по всему делу обновления общества.

Многие коммунисты не совсем правильно ориентируются в современной обстановке. Есть случаи сдачи партийных билетов. Надо сказать, что мы сегодня, члены горкома, оказались не на высоте в современной обстановке, хотя бы в последнем случае с анархистами и «зелеными». Однако в одном из последних

интервью в местной газете тов. Ермолаева Н. Ф. от имени горкома заявила, что он против строительства 5-го и 6-го блоков. А меня, как члена горкома, об этом кто спрашивал? Я такого не помню.

**Г. Г. АЛЮТОВ** —  
директор завода самоходных землеройных машин.

Благодаря телевидению и средствам массовой информации мы были как бы участниками съезда. Радует, что наши делегаты активно работали по предотвращению раскола партии, укреплению ее единства.

В то же время, мне кажется, что горком партии мало стал заниматься кадровыми вопросами, подбором и расстановкой руководителей, их поддержкой. В результате командиры производства остаются один на один со всеми трудностями и проблемами. А ведь через грамотного, инициативного, широко мыслящего руководителя-коммуниста партия может и должна вернуть себе авторитет. Такие руководители у нас в городе есть. Я имею в виду прежде всего Л. Б. Бутовского.

Несколько слов хотелось бы сказать о митингах. По-моему, они приносят больше вреда, чем пользы. Идет борьба за власть под прикрытием модных фраз. И в этой ситуации нам надо укреплять партийные структуры. Поэтому поддерживаю предложение об объединении городской и районной парторганизаций. Необходимо развивать и экономику, насыщать рынок. Для этих целей наш завод планирует создать производство легковых автомобилей ВАЗ-2110.

**А. Т. ДВОРЯДКИН** —  
директор филиала политехнического института.

Хотел бы коснуться двух, на мой взгляд, важных аспектов обсуждаемого сегодня вопроса.

Первое. Мне, как коммунисту — представителю высшей школы, ближе всего проблемы образования и науки, которые нашли свое отражение в соответствующей резолюции съезда.

Впервые на партийном форуме страны прозвучала объективная оценка: нынешнее состояние духовной сферы, низкий уровень культуры и образованности населения, невостребованность результатов науки представляют угрозу делу обновления, будущему страны.

Анализируя опыт партийного руководства образованием в нашем городе, надо сказать, что сделано немало. Но все-таки следует отметить, что не преодолен достаточный принцип в отношении духовной сферы, не до конца были последовательны, решительны и требовательны городская партийная организация, партийные комитеты предприятий, школ и других учебных заведений в реализации программ реформы средней и высшей школы, городских программ «Знание», «Подросток» и др.

Предлагаю при горкоме КПСС создать общественную комиссию по культуре, образованию, которая могла бы проанализировать состояние дел в духовной сфере и выработать рекомендации о содержании и методах работы партийных организаций в этой области.

Второе. Хотелось бы коснуться и еще одной проблемы, а именно, разделения и взаимоотношения партийной и государственной власти. Органы государственной власти в лице Советов, почувствовав вкус лозунга «Вся власть Советам», путают ее с партийной, пытаются подобрать все и вся под свое покровительство. Партийные же органы начинают сдавать свои позиции. Более того, идет обострение и осторожность в отношении партийных, советских и хозяйственных руководителей. А депутаты, вроде Новиковых, Писановых и им подобных, дискредитируют не только городскую депутатский корпус, но пытаются создать нездоровую обстановку в городе, явно противопоставляя советскую и партийную власть. Правда, их действиям на собраниях депутатов городского Совета дана правильная и однозначная оценка.

В главных, принципиальных вопросах партийной и государственной власти мы должны выступать одним фронтом: и партийные комитеты, и Советы. Сегодня как никогда необходимы консолидация сил, трезвость, взвешенность и расчет. Ведь страдает дело: поскудили наши промышленные и продовольственные прилавки, особенно в овощном ассортименте и тем более в настоящее время, теряет связь и привлекательность наш город, обостряются отношения горожан, ухудшается настроение балаковцев. Разве это кому-то выгодно? Разве это выход из создавшейся ситуации, если партийные и государственные органы будут

перекладывать вину с одних плеч на другие, обвиняя друг друга и тем самым озлобляя жителей.

Только совместная работа, очень трудная, напряженная, связанная порой с ломкой характеров и амбиций, сможет постепенно разрешить городские проблемы.

**Е. Е. ШУТОВ** —  
редактор газеты «Огни коммунизма».

Призывы к консолидации, объединению усилий коммунистов, партийных организаций отсюда, из Балакова, не кажутся чем-то абстрактным и совершенно не касающимся нас. Возьмите прошедшие выборы в Советы всех уровней: членов одной партии объединяла зачастую не принадлежность к этой самой партии, а ведомственные, профессиональные, групповые — какие угодно, только не партийные интересы. Все верно, членов КПСС в нынешнем составе городского Совета большинство, но есть ли среди них взаимопонимание, взаимоподдержка, выработана ли единая линия подхода к решению тех или иных проблем?

Ситуация с оказанием шефской помощи селу, заготовкой овощей, подготовкой к зиме, вводом в строй жилья, снабжением продовольствием и товарами не терпит мелочных обид и личностных претензий. Сегодня нужно дело, люди устали от политических кулбитов и словоблудия.

XXVIII съездом КПСС принята резолюция о партийной печати. Это почти совпало по времени с началом действия Закона о печати, принятием решения президиумом Совета о создании собственной газеты. В создавшемся положении, думаю, пленуму горкома также необходимо принять решение о восстановлении первоначального статуса городской газеты — органа партийного комитета — и войти в соответствующим заявлением в регистрационные органы. Хотя, должен заметить, в связи с ожидающимся повышением цен на бумагу, все полиграфические и почтовые услуги содержание двух газет в городе без дотаций видится весьма проблематичным.

В то же время хотелось бы заодно ответить тем, кто не упускает ни малейшей возможности уколоть газету, предъявляя ей претензии в одиозности и тенденциозности. Посмотрите внимательно: практически нет ни одного номера, чтобы не освещалась работа Совета и исполкома, территориальных групп и постоянных комиссий, не предоставлялось слово депутатам и избирателям. Мы пишем не о том, что волнует партаппарат, а о больших и малых проблемах жителей города. Мы пишем как раз о том, что должно быть первоочередной заботой горкома партии и горсовета, органом которых и является сегодня газета. Кстати, здесь-то как раз есть повод сделать нам упрек именно со стороны горкома, так как экологическая, коммунально-бытовая и другие темы заметно потеснили со страниц газеты партийную жизнь.

В заключение хотелось бы еще раз подчеркнуть, что нам необходимо находить новые подходы к решению проблем, на основе взаимного доверия и уважения вместе с Советом искать пути удовлетворения насущных запросов балаковцев, полнее использовать и обновлять имеющийся потенциал политических методов работы с людьми, опираясь на материалы XXVIII съезда КПСС.

**А. И. САУРИН** —  
начальник участка «Волголесосплав».

Задачи, стоящие перед городской партийной организацией в свете решений XXVIII съезда КПСС, непростые. На ряд вопросов, как действовать в сложившейся ситуации, как вернуть авторитет партии, нам предстоит искать ответы здесь, на месте. Мы все помним, как проходили выборы народных депутатов и как волна политики обрушилась на членов горкома, на рядовых коммунистов. Признавая полезность и необходимость критики, хочу все же сказать, что мы оказались совершенно незащищенными, когда речь шла о нашем достоинстве и чести. Поэтому, считаю, городская партийная организация должна быть неравнодушной к судьбе каждого коммуниста, защищать от несправедливых нападков, беречь и укреплять свои ряды. Партийные организации должны направлять свою деятельность на сферу обеспечения людей, делать это совместно с Советом. От этого люди только выиграют. Поэтому хотелось бы, чтобы проблемы города (а их становится все больше) решались совместно и горкомом партии, и Советом.

(Печатается с сокращениями)



## Приглашают на работу

### БАЛАКОВСКОМУ ХОЗРАСЧЕТНОМУ СТРОИТЕЛЬНОМУ УЧАСТКУ № 2 НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ ТРЕБУЮТСЯ:

начальник ПТО, зарплата 270 руб.  
 мастера, зарплата 220 руб.  
 электросварщики 3—5 разрядов, зарплата 250—300 руб.  
 экскаваторщик на экскаватор ЭО-5124; зарплата 300—350 руб.  
 экскаваторщики на экскаватор ЭО-2621, зарплата 250—200 руб.  
 токарь 4—5 разряда, зарплата 200—250 руб.  
 слесари по ремонту автомобилей 5 разряда, зарплата 200—220 руб.  
 автокрановщики на кран «Ивановец», зарплата 300—350 руб.  
 каменщики 3—5 разрядов, зарплата 250—300 руб.  
 плотники-бетонщики 3—5 разрядов, зарплата 220—270 руб.  
 штукатуры-маляры 4—6 разрядов, зарплата 250—300 руб.  
 столяры строительные 4 разряда, зарплата 250—280 руб.  
 столяры-станочники 4 разряда, зарплата 230—250 руб.  
 плиточники-облицовщики 3—5 разрядов, зарплата 250—280 руб.  
 мозаичники 3—5 разрядов, зарплата 280—320 руб.  
 камнетесы 4—5 разрядов, зарплата 250—280 руб.  
 машинисты штукатурных и малярных станций 4 разряда, зарплата 250—300 руб.  
 слесари строительные 4 разряда, для обслуживания малой механизации, зарплата 220—250 руб.  
 Жилье предоставляется в порядке очередности.  
 За справками обращаться по тел.: 2-00-32 (территория филиала АК 1180 — 2-й этаж), ост. авт. №№ 12, 13 или троллейб. № 4 — «Бетонный завод».

### АДМИНИСТРАЦИЯ ВНОВЬ ОРГАНИЗОВАННОГО УПРАВЛЕНИЯ СТРОИТЕЛЬНО-МОНТАЖНЫХ И РЕМОНТНЫХ РАБОТ ПРИ БАЛАКОВСКОМ ЗАВОДЕ САМОХОДНЫХ ЗЕМЛЕРОЙНЫХ МАШИН

производит прием на постоянную работу по следующим специальностям:  
 каменщики — заработная плата 230—270 рублей, штукатурно-маляры — 230—270 рублей, плотники-бетонщики — 230—270 рублей, машинисты башенного крана — 230—270 рублей, машинисты кранов на пневмоходу КС-4353 — 230—270 рублей, машинисты автокранов на базе КРАЗа — 230—270 рублей, кровельщики — сдельно-премиальная оплата труда, бульдозеристы — 220—240 рублей, электрики — 180—220 рублей, водителей на легковой и грузовой транспорт — 200—260 рублей, а также ученики строительных профессий.  
 Обращаться в отдел кадров завода самоходных землеройных машин, телефон 2-46-62, или в центр по трудоустройству.

### ПРОИЗВОДСТВЕННОЕ ОБЪЕДИНЕНИЕ «ХИМВОЛОКНО» ИМЕНИ В. И. ЛЕНИНА

приглашает на работу: аппаратчиков формования и операторов кручения — зарплата 260—340 рублей, льготное пенсионное обеспечение по 1 списку; перемотчиков нити — 180—220 рублей.  
 Лица, не имеющие данных специальностей, могут приобрести их в короткий срок на предприятии. Семейные обеспечиваются гарантированным предоставлением жилой площади, одиноким предоставляется благоустроенное общежитие.  
 Объединению также требуются электромонтеры по обслуживанию оборудования, электромонтеры линейных сооружений телефонной связи (200—250 руб.), стрелки в воензированной охране (100—150 руб.), сварщики (230—250 руб.), монтеры пути (220—240 руб.), крановщики козловых и мостовых кранов (150—240 руб.), слесари (220—260 руб.).  
 За справками обращаться в отдел кадров объединения. Проезд троллейбусами №№ 1, 2, 6, автобусом № 2 до остановки «Химволокно», телефон 9-72-42.

### РСМУ-6

приглашает на работу:  
 машиниста крана на новый кран РДК-25, зарплата 300—320 руб.  
 По вопросу трудоустройства обращаться в центр по трудоустройству, переобучению и профориентации населения: ул. Комсомольская, 35—1.

### ЦЕНТР ЗДОРОВЬЯ

приглашает на работу психолога, терапевта.  
 Обращаться по телефону 4-06-61.

### ЮНОШИ И ДЕВУШКИ ПРОФТЕХУЧИЛИЩЕ № 43

ведет срочный дополнительный набор по специальностям:  
**На базе 9 классов**  
 строители (юноши, девушки)  
 контролеры металлообработки (девушки)  
 перемотчицы-контролеры (девушки).  
 Льготы: трудовой стаж, питание, одежда, перевод в техникум.  
**На базе 11 классов**  
 аппаратчики (юноши, девушки)  
 электрослесари-автоматчики (юноши)  
 электромонтеры (юноши)  
 токари (юноши).  
 Льготы: трудовой стаж, стипендия 72 руб., направление в вуз или совмещение учебы.  
 Трудоустройство выпускников гарантируем.  
 Ждем вас с 8.00 до 19.00 по адресу: наб. Леонова, 9, телефон 2-20-28.

### БАЛАКОВСКИЙ КОМБИНАТ ПИТАНИЯ

приглашает на работу:  
 поваров  
 буфетчиц  
 мойщиц посуды  
 уборщиц  
 грузчиков  
 шоферов  
 свиначок  
 тракториста-бульдозериста  
 водителя автоэлектропогрузчика  
 оркестр в ресторан «Волга».  
 Обращаться в отдел кадров комбината питания или в центр по трудоустройству: ул. Комсомольская, 35—1.

### ТЭЦ-4

приглашает на работу:  
 начальника смены топливно-транспортного цеха электрослесарей КИПиА  
 электрослесарей по ремонту оборудования дефектоскописта  
 аппаратчика химводоочистки  
 экскаваторщиков  
 слесарей по ремонту технологического оборудования  
 уборщиков производственных помещений для работы в буфете  
 плотников, маляров, бетонщиков, штукатуров.  
 По всем вопросам, связанным с трудоустройством, обращаться в отдел кадров ТЭЦ-4, тел. 9-84-57, адрес: Саратовское шоссе, 8, проезд троллейбусами №№ 1, 2, 6, или в центр по трудоустройству — ул. Комсомольская, 35—1.

### ФИНАНСОВО-ЭКОНОМИЧЕСКОМУ ОТДЕЛУ ПО «МИНУДОБРЕНИЯ»

на постоянную работу требуются высококвалифицированные специалисты со стажем работы на руководящих должностях в планово-финансовых органах: начальник, заместитель начальника и ведущий экономист отдела.  
 Обращаться по телефонам: 95-2-74 или 4-05-42.

### ОРС БАЛАКОВСКОЙ АЭС ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ:

поваров  
 грузчиков  
 плотников  
 маляров  
 электриков  
 слесаря-сантехника  
 оператора пирожкового аппарата  
 водителя автопогрузчика  
 водителя электропогрузчика.  
 Обращаться в отдел кадров ОРСа Балаковской АЭС: ул. Пионерская, 48, телефон 4-47-63.

### СОВХОЗ ИМ. XXV СЪЕЗДА КПСС

приглашает всех желающих на временную и сезонную работу на уборку картофеля, для работы на комбайнах и сортостолах.  
 По желанию работающих на заработанные деньги будет выдана натуроплата картофелем по реализационной цене.  
 По вопросу приема на работу обращаться в село Подсосенки в центральную контору.  
 Справки по телефону 63-6-30.

### ДИРЕКЦИЯ ВСПОМОГАТЕЛЬНОЙ ШКОЛЫ-ИНТЕРНАТА

приглашает на работу воспитателя и секретаря-делопроизводителя.  
 Оплата согласно штатному расписанию и 20 процентов надбавки. Обращаться к директору, телефон 4-37-84.

### ДЛЯ ИНВАЛИДОВ

Организован Балаковский физкультурно-оздоровительный клуб инвалидов (ФОКИ). Учредители — городское общество инвалидов и городской совет ДФСО.  
 8—9 сентября 1990 г. проводится 2-я областная спартакиада инвалидов, посвященная 400-летию г. Саратова. В программе: бег на 60 м, на 800 м и 100 м для инвалидов-колясочников, прыжки в длину с места, толкание ядра, метание копья, настольный теннис, сидячий волейбол.  
 Приглашаются физкультурно-оздоровительные клубы инвалидов Саратовской и Волгоградской областей.  
 Балаковский ФОКИ получил приглашение для участия в спартакиаде.  
 Для подготовки инвалидов-спортсменов организованы секции легкой атлетики, настольного тенниса, сидячего волейбола, где работают тренеры-преподаватели.  
 Всех инвалидов Балакова, желающих укрепить свое здоровье, а также принять участие в соревнованиях, приглашаем в наш клуб, который находится в здании горсовета на первом этаже.

### МУЗЫКАЛЬНАЯ СТУДИЯ ДК ХИМИКОВ

объявляет набор учащихся на 1990/91 учебный год по специальностям: фортепиано, скрипка, баян, аккордеон, гитара. Принимаются дети с 7 до 12 лет, а также взрослые.  
 Дети 6-летнего возраста приглашаются в подготовительную группу.  
 Прием заявлений по 31 августа в кабинете № 111. Телефон для справок 2-36-97.

Кто испытывает проблему в общении, проведении досуга, кто хочет завести новых друзей, вам поможет клуб-кафе

### «ОТДЫХ»

который работает при Дворце культуры химиков каждую первую и третью субботу с 20 час.  
 Клуб «Отдых» объединяет одиноких, но приглашаются и семейные пары в возрасте от 24 до 30 лет.  
 В программе вечеров танцы, игры, конкурсы, видеоклипы, лотерея, выступления самодеятельных коллективов.

### БАЛАКОВСКОЕ РЕМОНТНО-СТРОИТЕЛЬНОЕ УПРАВЛЕНИЕ

объявляет конкурс на замещение вакантной должности главного экономиста. Срок подачи документов в течение месяца со дня опубликования.  
 Обращаться по адресу: г. Балаково, ул. Садовая, 119, тел. 4-12-77.

### СМОТРИТЕ В КИНОТЕАТРЕ «РОССИЯ» С 14 ПО 21 АВГУСТА

новый приключенческий фильм **МАФИЯ ПРОТИВ НИНДЗЯ**  
 Один из первых супербоевиков о восточных единоборствах, о поединках бойцов школы кун-фу со школой знаменитых японских разведчиков-невидимок. Фильм демонстрируется синхронным переводом. Производство Гонконг.  
 Сеансы: 12, 14, 16, 18.30, 21.

*Поздравляем!*

С 60-летием поздравляем дорогую мамочку, бабулю **САВИНУ** Таисию Ефимовну.  
 Желаем здоровья, счастья, долголетия.  
 Дети, внуки.

Пункт технического обслуживания ВДОАМ производит капитальный и текущий ремонт двигателей автомобилей «Жигули».  
 Обращаться: ул. Коммунистическая, 52. Телефон 4-21-94.

Платный прием в поликлинике № 6 ведет главный окулист города А. В. Панков по средам с 15.00 до 18.00, кабинет № 27.

МЕНЯЮ 1-комнатную квартиру со всеми удобствами, 3 этаж, в г. Рудном Кустанайской обл. на равноценную в Балакове (возможны варианты по договоренности).  
 Обращаться: в Балакове телефон 4-10-16.



13, 14, 15 августа. МИР. Красный зал (тел. 3-03-00).

И придет тот день — в 11, 13, 15, 17, 19, 21, 14, 15 августа — Ночной сеанс. Криминальный квартет — в 22. Зеленый зал  
 На златом крыльце сидели — в 10, 14.30. Красное золото — в 12, 16.30, 18.30, 20.30.

Синий зал  
 Трое мужчин и младенец в люльке — в 16, 18, 20, 14, 15 августа — И придет тот день — в 21.

РОССИЯ (тел. 2-00-00)  
 Мультсборник Снежная сказка — в 10. Криминальный квартет — в 12, 14, 16, 18.30, 21, 14, 15 августа — Мафия против ниндзя — в 12, 14, 16, 18.30, 21.

Видеозал — в 19, 21.15. КОСМОС (тел. 4-00-00)  
 Ох, уж эта Настя! — в 10. Бальонень судьбы — в 12, 15, 18.15, 21.

XX ЛЕТ ВЛКСМ. Большой зал (тел. 4-02-00).  
 Золотой ключик — в 9.15. Большая прогулка (две серии) — в 11, 14, 17, 20.

Малый зал.  
 Перед рассветом — в 16, 18, 20.  
 Видеозал «Волга» (Дом быта) — в 18, 20, 22.

### НАШ АДРЕС

Редактор **Е. Е. ШУТОВ**

413800 г. Балаково Саратовской обл. ул. Гагарина, 42 а

### Телефоны:

жизни — 4-16-79, отдел промышленности — 4-06-87, отдел строительства — 4-65-57, отдел писем — 4-63-04, отдел информации и социальных проблем — 4-64-75, фотокорреспондент — 4-67-95, отдел объявлений — 4-62-79, общественная приемная — 4-98-00. Тираж 44329

редактор — 4-07-84, зам. редактора — 4-07-61, ответственный секретарь — 4-07-40, отдел партийной

Заказ 3328

Газета выходит по понедельникам, средам, пятницам и субботам

Газета набрана фотонабором и отпечатана офсетным способом в типографии № 1

г. Саратов, ул. Вишневая, 10.